



我市启动公民文明素质提升工程

重点整治菜场、社区等周边环境问题

本报讯（记者 罗湘波）“礼让斑马线，成为宁波独特的风景线，而文明风景线是有温度的。但因市民观念问题，城市还是存在一些不文明的现象。”记者昨天从市文明委全体成员（扩大）会议上获悉，宁波要让文明的温度再次提升。

昨天，宁波启动“文明有礼，整洁有序——做文明有礼宁波人”公民文明素质提升工程，将从城市管理、社区文明等方面着手，重点推动解决菜场、学校、医院、车站和城乡接合部周边等老大难问题。

城市文明，跟每个市民的生活息息相关，文明程度导致的民生难点问题，更是此次文明提升工程的着眼点。会议要求，要广泛开展社区环境集中整治，解决小区环境秩序脏乱差、周边生产经营扰民、物业服务不到位等问题。

而菜场、学校、医院、车站等周边环境问题，已然成

为城市的老大难问题。接下来，通过改善这些重点区域、部位的环境秩序，让群众生活更加舒心满意。

对于一些日常生活中的不文明现象，今年宁波也要加强城市管理。针对现在出行、旅游、服务等不文明现象，通过群众监督、媒体监督等形式，加大对不文明现象的曝光力度。

在道路上开车、行走不文明现象，今年也要治治。会议要求，要对机动车斑马线不礼让行人的行为进行处罚和曝光，引导人们对过马路走人行横道或过街设施，杜绝闯红灯、乱穿马路、翻越隔离栏等不文明行为。

今年，农村环境继续列为文明工程的重点，将建设好三条文明示范线。

在四明山区，以浒溪线为轴线，把周边一些各具特色的村庄连点成线，体现自然风光和人文精神色彩，打

造具有山村风味的“多彩四明”文明示范线。

在东海海滨，通过发掘沿海村庄的渔文化、盐文化、农耕文化、孝文化等，打造具有东海渔村特色的“斑斓海岸”文明示范线。

在浙东平原，把一些环境优美、生态优质的村庄连起来，打造一批一年四季鲜花盛开、瓜果飘香的“绚丽浙东”文明示范线。

会上还鼓励社会团体、高校学生与村结对，通过支援服务、公益项目等形式，吸引社会力量和大学生走进农村，提升农村文明环境，让农民有更好的宜居环境。

此外，宁波将积极推进《宁波市文明行为促进条例》、《家庭教育促进条例》立法调研工作，加快《宁波市公共信用信息管理办法》立法工作，以法律保障公序良俗的社会遵循。

幼儿园的一项安全实验显示 因为玩具 大部分小朋友跟“陌生人”走了



小朋友们在活动室阅读。 记者 徐叶 通讯员 惠幼 摄

本报讯（记者 徐叶 通讯员 陈靖 蔡姣娜）昨日是幼儿园安全周的第一天，李惠利幼儿园中一班28名小朋友们开展了“不跟陌生人说秘密”的安全实验。大部分小朋友表现出戒心不强、对电子产品、玩具抵抗力低的状态，可见父母老师反复教育叮嘱还是管用。

活动开始前，所有小朋友都背会了家庭地址和父母电话号码。随后小朋友被分成4组，每组7个人，其中一组事先请家长强调教育不要向陌生人说家庭信息，另外三组在自然状态下进行实验。

“培训”结束后，小朋友分组被安排到四个活动室，在没有老师的情况下自主阅读图书，四名“陌生人”分别进入活动室，打开平板电脑播放动画片。此举吸引了所有的小朋友一起观看，随后“陌生人”开始和小朋友们交流动画片和游戏内容。“陌生人”自我介绍说，“我是玩具厂来给小朋友送玩具的，需要小朋友说出地址和父母电话就可以送喜欢的玩具。”

有的小朋友主动说了出来，而有的则在“陌生人”的怂恿下说出，“陌生人”将所有信息记录在纸上。中途老师进入活动室，询问幼儿这名“陌生人”是谁，而且还告诉小朋友们，老师并不认识“陌生人”。半个小时后，有一名“陌生人”甚至以带小朋友去幼儿园门口拿玩具为借口，成功把一整组所有小朋友都带出了幼儿园。

统计结果是，全班28个小朋友只有4个没有透露家庭信息。其中，事先被强调教育过的8个小朋友中，有6个还是透露了信息，只有2个小朋友牢记父母的话，没有向陌生人说出自己的秘密。

幼儿园老师表示，通过这个实验可以看出，幼儿的安全意识容易松懈，他们知道“陌生人”可能会带来的危险，但是当真正遇到了陌生的叔叔阿姨时，防范意识还是非常容易倒塌。

孩子容易相信别人，相信这个世界是美好的，那么作为家长该如何教育幼儿保护自身安全，并且还能对成人充满善意？实验后，老师也单独询问了四个没有透露信息的小朋友及其家长。老师发现，这些孩子们有一个共同点：都不要陌生人送的礼物。而家长也正是以此作为安全教育的切入点，反复加强孩子的防范意识。

达人今日惠

796元带老爸老妈青岛潇洒游！

春暖花开的好时节，怎能错过青岛得天独厚的风景人文？达人旅业精心策划了适宜中老年朋友的青岛五日产品，确保独立发团，往返飞机摆脱舟车劳顿，实惠价格搭配充实行程，包含180元特色大礼包，赠送188元经典景点，超值的享受！现在报名还享买一送一超值优惠，先到先得！

线路：青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨汽车5日
发团：4月11/18/25日
价格：398元/人
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业有限公司(L-ZJ-CJ00079)

鄞州区普高首次试点“三位一体”招生 鄞州中学、鄞州高级中学两校共招120人

□记者 徐叶 通讯员 薛丛川

记者昨日从鄞州区教育局获悉，今年鄞州普高将首次试点“三位一体”招生。其中鄞州中学、鄞州高级中学将自身特色发展定位为基础，分别试点理科创新素养实验项目、人文素养实验项目“三位一体”综合评价招生。两校总计招生120人，与保送生同批次优先录取。

有何报名条件？

据了解，根据《2016年鄞州中学、鄞州高级中学“三位一体”综合评价招生方案》，选拔对象要求是思想品德优良、身心健康，具有创新精神、实践能力和培养潜质，有一定学科特长或特殊才能，综合素质较高的应届优秀毕业生。

报名参加“三位一体”综合评价招生的学生必须达到综合素质测评等第2A2P以上，同时还须符合下列条件之一：1.初中阶段获得区级以上教育行政部门颁发的相关荣誉；2.在学科、学术、小发明、小创造等“五小”方面有特殊才能和专长且成绩优异者。

此次三位一体招生，鄞州中学理科创新素养实验班80人，鄞州高级中学人文素养实验班40人。

鄞州区教育局副局长王耀鹤表示，尽管鄞州中学的理科创新素养实验班以前就有，但是今年是第一次采用“三位一体”招生方式。鄞州高级中学则是首次设立人文素养实验班。

报名方式如何？

报名采用“初中校长实名推荐”和“学生个人自荐”两种方式，报名学生均须取得初中就读学校审核盖章同意。

初中校长实名推荐参加鄞州中学考试名额，不超过当年分配至鄞州中学定向保送生名额；参加鄞州高级中学考试名额，不超过当年分配至鄞州高级中学定向保送生名额的70%。学生个人自荐名额不限，最后报名截止时间到4月12日。

学生还须向报考学校提供下列材料：“三位一体”综合评价招生报名表；个人陈述，须由本人亲笔撰写，内容包括自身成长经历及体会、个性特长及取得的成果，字数控制在1000字以内(要求手写)。初中阶段各类获奖证书原件及复印件。

学校如何选拔？

据介绍，选拔方式分四步。

首先是材料书面评审。招生学校对考生申请材料进行书面评审，确定“三位一体”综合评价招生通过书面评审的考生名单。参加学校测试的人数原则上不超过“三位一体”综合评价招生计划数的5倍，书面评审结果将于4月15日前在校园网上公布。

其次是招生学校测试。鄞州中学理科创新素养实验班测试科目为数学和科学两门，鄞州高级中学人文素养实验班测试科目为外语和中文写作两门。两门科目合计总分200分，测试时间不超过150分钟，难度系数不低于0.70，测试日期为4月24日上午9：00—11：30，测试试卷由招生学校命制、批阅。

接下来就是确定预录取名单。按综合成绩从高分到低分择优确定预录取学生名单，并进入保送生测试。综合成绩按“学生综合素质评价(折算成满分100分)×20%+招生学校测试(折算成满分100分)×80%”计算形成。其中“学生综合素质评价”内容包括：思想品德、平时学业成绩、身体素质、获奖情况(含志愿服务、阳光学子等)、个人陈述等五项，每项计4分。思想品德项由初中学校评定，身体素质项参考2016年体育中考成绩，其余由高中测试学校根据初中学校或学生个人提供的相关材料依照标准综合评定。

据了解，预录取学生名单将在学校校园网上进行公示，并于4月29日前报区教育局中招办备案。

最后就是参加保送生测试。预录取学生须参加统一保送生测试，成绩合格者(指学生成绩≥该初中学校保送生最低录取分数-20分)正式录取。

需要说明的是，“三位一体”综合评价招生与保送生同批次优先录取，名额计入初中学校的定向保送生计划，录取名单在招生学校校园网上公布。